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Solucdes / titulacéo e Misturas que reagem

01. Uma amostra de 50 mL de vinagre comercial, a qual contém acido acético (CH;COOH) como um componente
importante, é titulada com uma solucéo 1,0 M de NaOH. Ao final da titulacdo, foram gastos 5,75 mL da base.
A concentracdo (em mol/L) de acido acético presente no vinagre é:

a) 0,1
b) 0,2
c) 0,3
d) 0,4
e) 0,5

02. Titulacdo é a operagdo que consiste em juntar lentamente uma solucdo a outra até o término da reacgdo entre
seus solutos, com a finalidade de determinar a concentracdo de uma das solu¢fes a partir da concentragéo, j co-
nhecida, da outra solugdo. Observe a figura abaixo:

r HNOg3
0,1M

v=200mL
K O H

Considerando que foram gastos 100 mL de HNO; para neutralizar 0,2L de KOH, a concentracéo da solugdo de KOH,
nessa analise, é:

a) 0,50 mol/L
b) 0,05 mol/L
¢) 0,10 mol/L
d) 0,03 mol/L
e) 0,02 mol/L

03. Em titulagdo, a solucdo que esta sendo titulada, em geral, esta contida em um:

a) Cadinho

b) Bureta

c) Erlenmeyer
d) Condensador

04. 30mL de uma solucé@o aquosa de acido sulfdrico foi titulada com 15mL de hidréxido de sddio de concentracéo
0,4M. Qual a concentracdo molar (M) e normal (N) da solucao de &cido sulfdrico?

a) 0,2M e 0,1IN
b) 1M e 0,5N

c) 2Me 1IN

d) IMe 2N

e) 0,1M e 0,05N
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05. Para neutralizar totalmente 2,0L de solugdo aquosa de acido sulfdrico contidos em uma bateria, foram usados
5,0L de solucédo 0,8 mol/L de hidroxido de sédio. A concentracdo, em mol/L, do acido presente nessa solucéo é de:

a) 5 mol/L.
b) 4 mol/L.
c) 3 mol/L.
d) 2 mol/L.
e) 1 mol/L.

06.Para a titulacdo de 200 mililitros de uma solucao 0,2 mol/L de HCI, o técnico em quimica dispunha de uma solucéo
de NaOH 8g/L. O volume da solugéo basica nessa concentracdo, que sera gasto para neutralizar completamente a
solucao acida, é:

a) 300mL.
b) 100mL.
c) 500mL.
d) 200mL.
e) 50mL.

07. Assinale a alternativa que indica o volume de solugdo aquosa de &cido cloridrico 0,05 mol Lt que, ao reagir com
30 mL de uma solucéo aquosa 1,0 mol L™ de KOH, originara uma soluc&o com pH igual a 7.

a) 200 mL.
b) 350 mL.
c) 600 mL.
d) 1600 mL.
e) 500 mL.

08. Algumas pessoas acabam culpando o cozinheiro pelos disturbios estomacais que sentem. Para eliminar o “mal-
estar” é frequente usar, como antiacido estomacal, o bicarbonato de sddio (NaHCO3). A reacdo que ocorre com 0 Uso
deste antiacido pode ser representada pela equacédo a seguir:

NaHCO3(aq) + HCI (aq) — NaCl (aq) + Hzo(aq) +CO 2(g)

Considerando que o suco gastrico contenha 100 mL de HCI 0,100 mol L, para neutralizar completamente essa
guantidade de acido, a massa necessaria, em gramas, de bicarbonato de sodio, sera:

a) 0,100.
b) 0,300.
c) 0,840.
d) 3,00.
e) 84,0.

09. O ntimero de cm® de solugdo a 2M de NaCl necessarios para reagir com exatamente 5,37g de AgNO; para for-
mar AgCI é aproximadamente igual a:

a) 21,50
b) 31,60
c) 15,80
d) 8,50
e) 12,80

10. O hidroxido de sodio, NaOH, neutraliza o acido sulftrico, H,SO,4, de acordo com a equacgdo abaixo:2NaOH +
H,SO; — Na,SO, + 2H,0. O volume, em litros, de uma solugao de H,SO,4, 1M que reage com 0,5mol de NaOH é:

a) 4,00
b) 2,00
c) 1,00
d) 0,50
e) 0,25
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11. Dois equipamentos de laboratérios comumente utilizados em titulagdes séo:

a) Funil de separacéo e bureta

b) Bureta e erlenmeyer

c) Baldo de fundo redondo e condensador
d) Baldo volumétrico e cadinho

e) Pipeta e mufla

12. 100mL de uma solucéo aquosa de acido cloridrico 1 mol/L foram misturados a 100mL de uma solucdo aquosa de
nitrato de prata 1 mol/L, formando um precipitado de cloreto de prata, de acordo com a equacéo:

HClI + AgNO; —» AgCl + HNO;
Em relacdo a esse processo, todas as afirmativas estéo corretas, exceto:

a) A concentracdo do ion nitrato na mistura é 0,5mol/L
b) A reacédo produz um mol de cloreto de prata

c) O cloreto de prata é muito pouco soluvel

d) A solucao final é acida

e) O sistema final é constituido de duas fases

13. Uma solugéo composta de 60ml de hidroxido de bario, de concentragéo 0,3 mol/l, com 40ml de &cido cloridrico de
concentracao 0,5 mol/l, é:

a) Acida, devido ao excesso de hidréxido de bario.

b) Acida, devido ao excesso de acido cloridrico.

c) Neutra, devido a reacéo total das espécies quimicas.
d) Basica, devido ao excesso de oxido de bario.

e) Basica, devido ao excesso de hidréxido de bario.

14. Na quimica, utilizamos um processo chamado de “Titulagdo” para determinar a quantidade de substancia de uma
solucao, através do confronto com outra espécie quimica, de concentracdo e natureza conhecidas. As titulacdes aci-
do-base, titulacdo de oxidagao-reducéo e titulacdo de complexacdo sdo exemplos deste procedimento. No caso de
uma titulagéo 4cido-base, em que foi utilizado 87,5 mL de HCI 0,1 M para se neutralizar um certo volume de NaOH
0,35 M, qual a quantidade de NaOH envolvida?

a) 15,0 mL
b) 25,0 mL
c) 50,0 mL
d) 75,0 mL
e) 87,5mL

15. Na reacéo de neutralizacdo de 40 mL de solucéo 1,5 mol L™ de hidréxido de s6dio com 60 mL de solucéo 1,0 mol
L™ de acido cloridrico, ¢ CORRETO afirmar que a concentracao em quantidade de matéria (mol L™ de Na* nos 100
mL resultantes da mistura das solucdes € igual a:

a) 0,2
b) 0,4
c) 0,6
d) 0,8
e) 1,2

16. Um aluno preparou uma soluc¢éo pesando uma quantidade de uma base em um béquer. Em seguida, a amostra
dissolvida foi transferida para um baldo volumétrico. Uma aliquota dessa solucéo foi pipetada para um erlenmeyer e,
em seguida, titulada com uma solugdo acida presente em uma bureta. Os instrumentos volumétricos utilizados pelo
aluno para o preparo das solu¢gdes foram os seguintes:

LA

a)
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17. Considere a reacgédo entre 10 g de carbonato de célcio e 250 mL de solugédo 1,0 mol L™ de HCI:

CaCOs5(s) + 2HCI(ag) — CaCl,(aq) + COx(g) + H,O(1)
A reacdo produz, considerando um rendimento percentual de 90%, uma massa de CO, que mais se aproxima a:

a) 1,0g.
b) 2,54¢.
c) 40q.
d) 6,5¢.
e) 90g.

18. 20 mL de HCI 0,5 mol L™ foram neutralizados por 10 mL de solucdo aquosa de NaOH. Qual foi a concentracéo
dessa solucao?

a) 0,1 mol L™
b) 0,5 mol L™
c) 1,0 mol L™
d) 2,0 mol L™




